

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 49 (11697) Пятница, 11 марта 1977 года

Цена 2 коп.



## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

### Наступил перелом

Четвертого марта бригада шахты «Польсаевская», руководимая Д. И. Кохом, перевыполнила суточный план на 67 процентов — была выдана на-гора 1921 тонна угля.

Такого успеха горняки достигли впервые, после того как перешли на комплекс ОКП-70.

Техника эта экспериментальная. И после отработки одной лавы ее перемонтировали в другую, которую предстояло обрабатывать бригаде Д. И. Коха. Естественно, в первые месяцы, не имея должного опыта работы на новой технике, бригада с трудом справлялась с планом. И лишь в марте наступила перелом. Суточный план 1150 тонн сейчас постоянно перевыполняется.

Большой вклад в общем успех коллектива вносят горнорабочие П. Н. Коренчук, А. С. Прекин и А. В. Ушаков. На них им присуждено высокое звание мастера-механизатора.

Н. МАНЕЕВ,  
инженер  
по соревнованию.



### Добыча растет

Бригада Д. В. Спирина на шахте «Заречная» в 1977 году решила выдать на-гора более 580 тысяч тонн угля и сейчас прикладывает все силы для выполнения намеченного. За два месяца этот коллектив добыл более 95 тысяч тонн.

Не снижаются темпы

М. ИВАНОВ.

### Больше и лучше

А. И. Хромочиной. Пример в труде показывают прессовщица М. А. Жаркова, сушильщица П. Ф. Писарькова, упаковщица В. Е. Холодных. Всегда своевременно готовят тару Ф. А. Ильиных.

В этом году добросовестно трудится бригада

В. СМИРНОВА,  
экономист фабрики.

### Стимул роста

Вторично в этом году завоевывают первенство в социалистическом соревновании цехов рабочие энергомеханического участка завода «Красный Октябрь».

Такого успеха коллектива добивается благодаря работе каждого трудающимся за судьбу выполнения плана.

Этот коллектив недавно перешел на новую систему оплаты труда, которая повысила заинтересованность рабочих в выполнении производственной программы.

Если раньше заработок рабочего целиком и полностью зависел лишь от выполнения нормы вы-

работки, а выполнение плана цехом при этом никак не учитывалось, то теперь каждый рабочий может получить привавку к своей основной заработной плате (за фактически сделанную работу) в виде премиальных, если цех успешно справился с планом.

Такая система оплаты значительно увеличила заинтересованность всех рабочих в улучшении результатов коллектизированного труда, сократила простой механизмов, повысила производительность труда, творческую инициативу исполнителей.

М. ГОРНЯЦКИЙ.

### СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙ ПА

#### По Советскому Союзу

НОРИЛЬСК. Автоматизированная система управления добычей полезных ископаемых внедрена на руднике «Комсомольский», расположенному недалеко от Норильска. На большой глубине здесь работает более ста самоходных механизмов, с их помощью почти полностью ликвидирован ручной труд. Подземная дорога предприятия гиганта растянулась на десятки километров, и координация добычи и транспортировки сырья усложнилась. Теперь на выручку горнякам пришла АСУ «Рудник». С помощью «Рудника» раз-

ко увеличивается производительность труда.

ЛЕНИНБАД (Таджикская ССР). Новая ткань «Мелодия» весенних расцветок выпущена местным шелковым комбинатом. Это восьмая новинка, освоенная предприятием с начала года. В честь 60-летия Великого Октября ткачи наметили внедрить в производство дополнительно к плану более ста видов модных рисунков и структур. В этом году предприятие выпустит более 50 миллионов квадратных метров отличных тканей этих расцветок. (ТАСС).

#### За рубежом

ХАНОЙ. По призыву

партии и комсомола все новые группы молодых добровольцев отправляются на строительство экономических районов в южных провинциях Социалистической Республики Вьетнам. В марте прошлого года, когда зарождалось это движение, на юге Вьетнама насчитывалось два добровольческих молодежных отряда.

Ныне здесь работают 116 отрядов общей численностью 12 тысяч человек. БРЮССЕЛЬ. По итогам 1976 года ЭЭС имеет дефицит в торговле с США в размере 7,336 миллионов

долларов. Подобное положение в значительной мере объясняется протекционистскими мерами Вашингтона, который стремится ограничить свою экономику от конкуренции со стороны западноевропейских партнеров.

БЕИРУТ. На оккупированных Израилем арабских территориях заключенные палестинцы двенадцатый день продолжают голодовку в знак протеста против жестокого обращения тюремщиков. Оккупационные власти перевели 150 заключенных в другие тюрьмы. (ТАСС).

### Позывные «красной субботы»

10 марта состоялось ли в день субботника выработка за восемь часов 1250 килограммов продукции при сменном плане 1070 и выдать 97,5 процента ее первым, сортом при плане '77.

От имени своего коллектива Борис Яковлевич призвал всех рабочих цеха и комбината трудиться в этот день с высокой производительностью.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

### ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСПРОМСТРОЙ»

#### Байкальское СУ

#### ВОШЛИ В ГРАФИК

Первый месяц второго года пятилетки для отделочницы бригады Тамары Васильевны Тарадиной был неудачным. По причинам, не зависящим от коллектива, был сорван производственный план. Это встревожило девушки.

В феврале было решено наверстать упущенное. Напряженным стал каждый трудовой день. Работая на отделке тоннельного прохода НСК, отделочницы систематически вы-

полняли производственные задания, часто опережали график, качественно выполняли работы.

Месячное задание выполнено с заделом. Сейчас бригада Т. В. Тарадиной перебазировалась на Ленинский механический завод, где ведет отделку соединительного перехода. И здесь отделочницы стараются, чтобы своевременно сдать объект. Ежедневное выполнение графика стало законом.

#### Кольчугинское СУ

#### БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Не по дням, а по часам растет механический базы комплектации треста. И это не удивительно. На его сооружении трудится дружный коллектив, руководимый Владимиром Тихоновичем Ватутиным.

Монтажники этого бригады ежедневно вы-

полняют не менее полторы нормы. Месячное задание, как правило, выполняется на 160—170 процентов. Этому способствуют хорошая организация труда, высокая дисциплина, активное участие в социалистическом соревновании.

#### Специализированный участок малой механизации

#### РИТМИЧНО, УВЕРЕННО

В одном из пунктов социалистических обязательств бригады сварщиков Николая Петровича Кузьмина сказано, что качество работ должно быть высоким.

Сейчас идет борьба за то, чтобы план второго года пятилетки выполнить к дню 60-летия Советской власти. Судя по тому, что первые два месяца этого года закончены с опережением графика работ, можно надеяться: бригада Н. П. Кузьмина свое слово сдержит с честью.

В. ВЛАСОВ,  
работник треста  
«Ленинспромстрой».

**«Известиям»  
60 лет**

Одна из старейших газет нашей страны — «Известия» — отмечает в нынешнем году свое 60-летие.

Газета родилась в бурные дни Февральской революции 1917 года как орган Петроградского Совета рабочих депутатов. Вскоре она стала изданием Центрального Исполнительного Комитета и петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

Как бесценные документы исторического значения хранятся в государственных архивах, в музеях номера «Известий», в которых в дни Великого Октября были опубликованы первые декреты советской власти — Декрет о мире, Декрет о земле. Когда в марте 1918 года Советское правительство переехало в Москву, номер «Известий», вышедший в столице, открывался статьей В. И. Ленина «Главная задача наших дней».

Будучи массовой, народной газетой, «Известия» являются собой яркое выражение социалистической демократии. На ее страницах широко освещается деятельность Советов депутатов тружеников всех ступеней, многообразная экономическая и культурная жизнь союзных и автономных республик.

Стражи на своих страницах делают яркую политическую партию Коммунистической партии и Советского государства. «Известия» пользуются влиянием на международной политической арене. Сорок ее постоянных корреспондентов работают в зарубежных странах.

Газета «Известия» выходит двумя выпусками: вечером — для московских читателей, утром — для всей страны, ее есть миллиардный тираж печатающийся в 44 городах. Воскресное приложение к газете — «Медиа» — выходит полторамиллионным тиражом, рассчитанное на семейное чтение.

(ТАСС).



Валентина Лекхнова и Лариса Гарифуллина работают в первом цехе швейного производственного объединения «Одежда». Они постоянно перевыполняют смешное задание, большое внимание обращают на улучшение качества продукции.

Недавно в жизни Ларисы Гарифуллиной произошло очень важное событие. Ее приняли кандидатом в члены КПСС.

На снимке: ударники коммунистического труда Валентина Лекхнова (слева) и Лариса Гарифуллина.

Фото М. Никонова.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧТО МОЖЕТ ЦЕХОВАЯ?**

Обком КПСС, облизполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ среди других коллектива спределили победителем социалистического соревнования и бригаду шахтостроителей Егозовского ШПУ, руководит которой Алексей Яковлевич Щелков. На участке, где работает эта бригада, А. Я. Щелков является еще и секретарем цеховой партийной организации. Сегодня рассказывается об организаторской и воспитательной работе в коллективе.

— ◎ —

ТРУД шахтостроителей не из легких. Многолетний опыт работы проходчиком и секретарем цеховой партийной организации позволяет мне утверждать, что хороший народ, трудолюбивый, жизнерадостный. Большие дела могут делать люди, если постоянно и целенаправленно воспитывать у них чувство коллектизма, готовность в нужную минуту оказаться помочью товарищу. Нетерпимость к недостаткам и улучшениям в сочетании с взаимопомощью и взаимовыручкой — одно из характерных качеств современного трудового коллектива. «Доверие и уважение к людям», — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — должны сочетаться с высокой требованием

тельностью за порученное дело. Это закон партийной, да и не только партийной, но всей нашей работы.

На нашем участке № 1 работает 103 человека. Партийная организация состоит из 18 человек. Малочисленная организация, но авторитет имеет большой. Партийное бюро заботится о том, чтобы влившиеся в наш коллектив молодые проходчики сразу почувствовали атмосферу ответственности за работу всего участка, обстановку взаимопомощи и доброжелательности. Как правило, с новичками беседуют руководители участка, члены партийного бюро. Мы разъясняем им требования, интересуемся делами и заботами, прикрепляем наставников. Это помогает молодежи быстро сориентироваться и избежать ошибок в дальнейшем.

Более года тому назад наш участок не спиралась с государственным планом и взятыми обязательствами. Главной причиной мы считали текучесть кадров и плохое снабжение материалами. И вот тогда парторг выступил с предложением перевести коллектив на бригадный подряд. Нашу инициативу поддержал партком. В на-

стоящее время вопрос снабжения материалами снят с повестки дня. Выхода от этого двойной. Теперь мы сами следим, в добавок во всем, чтобы лишних материалов не завозили на участок.

Когда партбюро проанализировало вопрос о текучести кадров, то выяснилось, что ее порой создавали мы сами. Если были нарушения, то старались избавиться от прогульщиков, вьяниц и дебоширов и не проводили кропотливой работы с ними.

Вот тогда и решили в своем коллективе воспитывать до «победного конца».

Новых форм мы не изобретали. Активизировали деятельность товарищеского суда, повысили ответственность социалистического соревнования и стенной печати, старались давать импринтальную оценку каждому приступнику. В связи с этим особое внимание партийное бюро уделило подготовке и проведению партийных собраний. Мы стараемся делать их открытыми, и обычно на них присутствует около пятидесяти всех тружеников участка.

Вспоминается одно собрание. На чем мы судили поддержали нашего товарища

за упущения, которые привели за собой временные остановки работ. После этого собрания подошло ко мне несколько рабочих, беспартийных. Так, мол, и так, уже слишком строго вы с ним обошлись. За недостатки, говорю, каждый провинившийся должен нести ответственность. А с коммуниста спрос особый.

У нас стало правилом на каждом собрании вести речь в первую очередь о внутренних резервах, о недостатках, мешающих результативной работе, путях их устранения. Тут же, на собрании держат ответ те, которые допустили эти недостатки.

В декабре прошлого года наша бригада включилась в социалистическое соревнование за выполнение двух годовых планов к 60-летию Великого Октября. Слово свое мы держим. Вот уже не сколько месяцев коллектив работает в скоростном режиме. В месяц мы проходим до 90 погонных метров наклонного ствола. Это намного больше норматива. Бригадный подряд предусматривает окончание работ по наклонному стволу к 5 мая нынешнего года. Мы решили этот срок сократить ровно на месяц.

**Партийная хроника**

**Учеба секретарей**

На шахте «Комсомолец» регулярно проводится учеба секретарей цеховых партийных организаций. Недавно состоялся очередной семинар.

На этот раз основное внимание было уделено планированию партийной работы. Секретари поделились опытом этой работы, рассказали о том, как осуществляется контроль за выполнением намеченной программы.

Страна готовится к Всеобщему коммунистическому субботнику, посвященному 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Идет такая подготовка и на шахте. Секретарь парткома И. И. Грекенюк обстроил внимание присутствующих на том, что надо сделать для организованного проведения этого важного мероприятия.

A. АРИСТАРХОВ.

— ◎ —

**Руководство к действию**

Как руководство к действию восприняли трудящиеся стаций Ленинск-Кузнецкий-1, погранично-транспортного управления и вагонного депо постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах». Недавно на станции состоялось партийное собрание, в котором приняли участие коммунисты смежных предприятий.

Собравшиеся обстоятельно проанализировали итог выполнения задач, вытекающих из важного документа партии и правительства. Состоялся предметный разговор о возможностях увеличения грузооборота, сокращения простоев вагонов.



— 51 —

Варяжен ли карабин? Да, малягин толен И два подсумка. Если залез в колодку... Но почему не срывает танк? Не видят фашистов из-за снегоборов? Тогда в от колодца...

Слышь, юнцы сена из-за стены соряят друг про себя чей-то голос. Не наши ли? С карабином на шнуре заглядывают за угол. Точно! И разведчики, и саперы — всея людех дважды.

— Отходить надо, отходить! — убеждал Кукушкин Загвоздкина. — Что вы с карабинами против автоматов! Видишь, их сколько.

— А ком?

— Да что тебе? Каны! Батареи то, уже нет...

Преподложение Кукушкина оправдало. Как нет? Куда она девалася? Развешили фашисты? А может, они обмыли ее стороной?.. Нет, надо отбиваться. У нас же танк!

Старший держит тоже колеблется.

Танк трясется мотором, газанул черный дымом, поплыла за своего укрытия. Вот сейчас он прикончит мет-

— 52 —

ся над сугробом и даст фрицам прикурить. Зачем же отходить...

Но сюда он выполз из-за сугроба, как, схватив в Дубровке, где-то в дальнем конце, у сарая с яблочной крышей, ударила пушка, мотор сразу же охватило чёрным пламенем. Чёрн воязом!

— Отходи ты! — решался Загвоздкин.

Все кучки бросились по огороду вин, к озару, что разделял Черепы в Дубровке. Разведчики выразились вперед, я на большой ноге юылал сзади.

— Рассредоточись! — машинал Загвоздкин влево и вправо. Кучка витянулась в неподвижную цепь.

И вдруг оттуда же, справа вдоль стены ударила длинная пулеметная очередь. Выстрелы бычих газов звучали, будто были в упор, в самое уши. Потребовалось некоторое время, чтобы сообразить, что стреляют по нам и не хотятими. Упал один, другой, третий...

— Мояться! — как-то хрипло крикнул Загвоздкин, и развернувшись на ходу, залезало кавказчик. Я тормозил до разведения, упал рядом.

— Что это они... Пё сони?

— По своим! — зло перескочил разведчик в маскхате. — Пулемёт-то круинокалиберный! Фрицы в Дубровке.

Вот здорово! Фрицы злерицы, фрицы звали, а мы из голом огорода, как мухи на лысине!

— Раньше бы надо, раньше... — тоже звали Кукушкина. — Они бы не посыпали...

— Почему?

— Пока танк жил был.

Я все равно ничего не понял, но решил держаться плюхже к разведчикам.

— Что к теперу?

— 53 —

— В овраг надо, в овраг! — заворочался раненый. — Больше некуда!

Пулемёт молчал. Но подниматься никто не решался. Мимо, не придавая, пробежали три танкиста в черных комбинезонах, по лицам которых не стреляли. Разведчики тоже вскочили.

До оврага осталось немного, когда снова ударил пулемёт. Пуля не высшибала, как там, у дома, пока со шипастым жужжанием, мелькали трассами перед глазами, вспарывали землю под ногами, обдавали обрывками мерзласти. Кто-то тёртый мяса сжал за шнур, не и не обернулся. Раненого ранило второй раз, то впритык, покосили его на полушибке. А пулемёт все бил.

В овраг я свалился за разведчиками. Пока они останавливали раненого, я ждал, кто по кругому склону скатится ище. Только двое мало знакомых ребят из первого взвода спрыгнули вниз.

Куда теперь? В Черепахи — липлеронцы, в Дубровке — гиглеронцы, где был, где фронт — все перемутались. По оврагу в линии? А выруг и там фронт?

Я помог разведчикам лягнуть раненого на русла замерзшего ручья на дорогу. Двинулись и юдиши.

— Беренсы!

Откуда-то сперху, чуть не стоять нас, принеслась лопата, ширяющая в короли салы с пахощой кухней. В крышку кухни, стоя, вцепились изве. Близко кильнула, зажомкая бутылковские усы.

Кухня была уже в устье оврага, еще миг и она сверху в лопату, но как голышом, у нас свистнул снаряд, и не разорвался, атаке лопаты заднюю ногу. Людей с кухни было село зетром, а неуправляемая лопата, махая обрубком, скрылась за поворотом.

## „Известиям“ 60 лет

Одна из старейших газет нашей страны — «Известия» — отмечает в нынешнем году свое 60-летие.

Газета родилась в бурные дни Февральской революции 1917 года как орган Петроградского Совета рабочих депутатов. Вскоре она стала изданием Центрального Исполнительного Комитета и петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

Как бесценные документы исторического значения хранятся в государственных архивах, в музеях номера «Известий», в которых в дни Великого Октября были опубликованы первые декреты советской власти — Декрет о мире, Декрет о земле. Когда в марте 1918 года Советское правительство переехало в Москву, номер «Известий», вышедший в столице, открывался статьей В. И. Ленина «Главная задача наших дней».

Будучи массовой, народной газетой, «Известия» являются собой яркое выражение социалистической демократии. На ее страницах широко освещается деятельность Советов депутатов трудящихся всех степеней, многообразная экономическая и культурная жизнь союзных и автономных республик.

Отражая на своих страницах ленинскую миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, «Известия» пользуются влиянием на международной политической арене. Сорок ее постоянных корреспондентов работают в зарубежных странах.

Газета «Известия» выходит двумя выпусками: вечером — для московских читателей, утром — для всей страны; ее восемимиллионный тираж печатается в 44 городах. Воскресное приложение к газете — «Неделя» выходит полугодомильонным тиражом, рассчитано на семейное чтение.

(ТАСС).



### ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧТО МОЖЕТ ЦЕХОВАЯ?

Обком КПСС, облизполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ среди других коллективов определили победителем социалистического соревнования и бригаду шахтостроителей Егоровского ШПУ, руководившей которой Алексей Яковлевич Щелчков. На участке, где работает эта бригада, А. Я. Щелчков является еще и секретарем цеховой партийной организации. Сегодня он рассказывает об организаторской и воспитательной работе в коллективе.

#### — ◎ —

Труд шахтостроителей не из легких. Многолетний опыт работы проходчиком и секретарем цеховой партийной организации позволяет мне утверждать: хороший народ, трудолюбивый, жизнерадостный. Большие дела могут делать люди, если постоянно и целенаправленно воспитывать у них чувство коллективизма, готовность в нужную минуту оказать помощь товарищу. Нетерпимость к недостаткам и упущениям в сочетании с взаимопомощью и взаимовыручкой — одно из характерных качеств современного трудового коллектива. «Доверие и уважение к людям», — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — должны сочетаться с высокой требова-

тельностью за порученное дело. Это закон партийной, да и не только партийной, но всей нашей работы».

На нашем участке № 1 работает 103 человека. Партийная организация состоит из 16 человек. Малочисленная организация, но авторитет имеет большой. Партийное бюро работает о том, чтобы влившиеся в наш коллектив молодые проходчики сразу почувствовали атмосферу ответственности за работу всего участка, обстановку взаимопомощи и доброжелательности. Как правило, с новичками беседуют руководители участка, члены партийного бюро. Мы разъясняем наши требования, интересуемся делами и заботами, прикрепляем наставников. Это помогает молодежи быстро сориентироваться и избежать ошибок в дальнейшем.

Более года тому назад наш участок не справлялся с государственным планом и взятыми обязательствами. Главной причиной мы считали текучесть надзоров и плохое снабжение материалами. И вот тогда партбюро выступило с предложением перевести коллектив на бригадный подряд. Наша инициатива поддержал партком. В на-

стоящее время вопрос снабжения материалами снят с повестки дня. Всегда от этого двойная. Теперь мы сами следим, в добавок ко всему, чтобы лишних материалов не завозили на участок.

Когда партбюро проанализировало вопрос о текучести кадров, то выяснилось, что ее порой создавали мы сами. Если были нарушения, то старались избавиться от прогулщиков, пьяниц и дебоширов и не проводили кропотливой работы с ними. Вот тогда и решили в своем коллективе воспитывать до «изобедничества».

Новых форм мы не изобретали. Активизировали деятельность товарищеского суда, повысили действенность социалистического соревнования и стенной печати, старались давать принципиальную оценку каждому проступку. В связи с этим особое внимание партийное бюро уделило подготовке и проведению партийных собраний. Мы стараемся делать их открытыми, и обычно на них присутствует около половины всех трудящихся участка.

Вспоминается одно собрание. На нем мы сурово осудили нашего товарища

Валентина Лежникова и Ларисы Гарифуллиной работают в первом цехе швейного производственного объединения «Одежда». Они постоянно перевыполняют смениное задание, большое внимание обращают на улучшение качества продукции.

Недавно в жизни Ларисы Гарифуллиной произошло очень важное событие. Ее приняли кандидатом в члены КПСС.

На снимке: ударники коммунистического труда Валентина Лежникова (слева) и Лариса Гарифуллина.

Фото М. Никонова.

## Коллектив — воспитатель

за упущения, которые привели за собой временные остановки работ. После этого собрания подошло ко мне несколько рабочих, беспартийных. Так, мол, и так, уже слишком строго вы с ним обошлись. За недостатки, говорю, каждый провинившийся должен нести ответственность. А коммуниста спрос особый.

У нас стало правилом на каждом собрании вести речь в первую очередь о внутренних резервах, о недостатках, мешающих результативной работе, путях их устранения. Тут же, на собрании держат ответ те, которые допустили эти недостатки.

В декабре прошлого года наша бригада включилась в социалистическое соревнование за выполнение двух годовых планов к 60-летию Великого Октября. Слово свое мы держим. Вот уже несколько месяцев коллектив работает в скоростном режиме. В месяц мы проходим до 90 погонных метров наклонного ствола. Это намного больше норматива. Бригадный подряд предусматривает окончание работ по наклонному стволу к 5 мая нынешнего года. Мы решили этот срок сократить ровно на месяц.

## Партийная хроника

### Учеба секретарей

На шахте «Комсомолец» регулярно проводится учеба секретарей цеховых партийных организаций. Недавно состоялся очередной семинар.

На этот раз основное внимание было уделено планированию партийной работы. Секретари поделились опытом этой работы, рассказали о том, как осуществляется контроль за выполнением намеченной программы.

Страна готовится к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Идет такая подготовка и на шахте. Секретарь парткома И. И. Гребенюк застрял внимание присутствующих на том, что надо сделать для организованного проведения этого важного мероприятия.

А. АРИСТАРОХОВ.

— ◎ —

### Руководство к действию

Как руководство к действию восприняли трудящиеся станции Ленинск-Кузнецкий-1, погрузочно-транспортного управления и вагонного депо постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах». Недавно на станции состоялось партийное собрание, в котором приняли участие коммунисты смежных предприятий.

Собравшиеся обстоятельно проанализировали пути выполнения задач, вытекающих из важного документа партии и правительства. Состоялся предметный разговор о возможностях увеличения грузооборота, сокращения простоев вагонов.



— 51 —

Взяжен ли карабин? Да, магазин полон. И два подсумка. Если взлечь у колодца... Но почему не стреляет танк? Не видят фашистов из-за сугроба? Тогда и от колодца...

Сквозь толщу сена из-за стены сараи вдруг пронесся чей-то голос. Не наши ли? С карабином на изготовку заглядывают за угол. Точно! И разведчики, и ездовые — всего человек двадцать.

— Отходить надо, отходить, — убеждал Кукушкин Загвоздина. — Что вы с карабинами против автомата! Видишь, их сколько.

— А кони?

— Да что тебе кони! Батареи-то уже нет...

Предположение Кукушкина ошарашило. Как нет? Куда она девалась? Разбили фашисты? А может, они обошли ее стороной?.. Нет, надо отбиваться. У нас же танк!

Старший сержант тоже колебался.

Танк взревел мотором, газанул черным дымом, поплыл из своего укрытия. Вот сейчас он приподнимет-

— 52 —

ся над сугробом и даст фрицам прикурить. Зачем же отходить...

Но едва он выполз из-за сугроба, как, опять в Дубровке, где-то в дальнем конце, у сарая с плоской крышей, ударила пушка, мотор сразу же охватило неярким пламенем. Черт возьми!

— Отходи! — решил Загвоздин.

Все кучей бросились по огороду вниз, к оврагу, что разделял Черепы и Дубровку. Разведчики вырвались вперед, я на больной ноге ковылял сзади.

— Рассредоточиться! — махнул Загвоздин влево и вправо. Кучка вытянулась в недлинную цепь.

И вдруг оттуда же, справа вдоль цепи ударила длинная пулеметная очередь. Выстрелы были такими звуками, будто били в упор, в самые уши. Потребовалось какое-то время, чтобы сообразить, что стреляют по нам и не холостыми. Упал один, другой, третий...

— Ложись! — как-то хрюкало крикнул Загвоздин, и развернувшись на ходу, завалился навзничь. Я дохрена до разведчиков, упал рядом.

— Что это они... По своим?

— По своим? — зло переспросил разведчик в маскараде. — Пулемет-то крупокалиберный! Фрицы в Дубровке.

Вот здорово! Фрицы впереди, фрицы сзади, а мы на голом огороде, как муши на лысине!

— Раньше бы надо, раньше... — тоже злился Кукушкин. — Они бы не посмели...

— Почему?

— Пока танк живой был.

Я все равно ничего не понял, но решил держаться поближе к разведчикам.

— Что ж теперь?

— 53 —

— В овраг надо, в овраг! — заворачался раненый. — Больше некуда!

Пулемет молчал. Но подниматься никто не решался. Мимо, не пригибаясь, пробежали три танкиста в черных комбинезонах, по ним никто не стрелял. Разведчики тоже вскочили.

До оврага оставалось немного, когда снова ударили пулемет. Пули не вышибали, как там, у дома, или со имелимским жужжанием, мелькали трассами перед глазами, вспыхивали землю под ногами, обдавали осколками мертвоту. Кто-то дёрнул меня сзади за шинель, но я не обериулся. Раненого ранило второй раз, товарищи поволокли его на полуушке. А пулемет все бил.

В овраг я свалился за разведчиками. Пока они осматривали раненого, я ждал, кто по крутым склону скатится еще. Только двое мало знакомых ребят из первого взвода спрыгнули вниз.

Куда теперь? В Черепах — гитлеровцы, в Дубровке — гитлеровцы, где ты, где фронт — все перепуталось. По оврагу в лощину? А вдруг и там фрицы?

Я помог разведчикам вытащить раненого из русла замерзшего ручья на дорогу. Двинулись к лощине.

— Берегись!

Откуда-то сверху, чуть не стоявшая, пронеслась лошадь, впряженная в короткие сани с походной кухней. В крышку кухни, стоя, вцепились двое. Близко мелькнули знакомые буденовские усы.

Кухня была уже в устье оврага, еще миг и она свернет в лощину, но над головами у нас свистнул снаряд и, не разорвавшись, отскочил лошади заднюю ногу. Людей с кухни будто сдуло ветром, а неуправляемая лошадь, махая обрубком, скрылась за поворотом.

# Спорт

В пионерском парке второй год проводятся соревнования по лыжным гонкам среди учащихся, посещающих детские комнаты. 6 марта состоялись последние в этом сезоне официальные соревнования, в которых приняло участие 10 команд.

Лучше всех подготовилась команда «Текстильщик» детской комнаты КСК, работающей при школе № 21. Она и заняла первое место. На втором месте — «Факел» школы № 18 (от УЖКХ) и на третьем — «Дружба» школы № 42.

В личном первенстве

## ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

среди девочек победительницами стали Оля Ильина (первое место), Люда Кузнецова (второе) и Лена Поликарпова (третье). У мальчиков на первом месте Игорь Бойчук, на втором — Сергей Газизулин, на третьем — Паша Семенов.

Дистанция была трудной, но юные пионеры-лыжники прошли ее с азартом, в хорошем темпе. И приятно заметить, что это — результат большой работы воспитателей детских комнат Л. А. Зыряновой, Л. А. Титовой, Л. Е. Михайловой.

Директор пионерского

парка В. В. Пономарев вручил победителям Почетные грамоты и пожелал всем участникам активного спортивного лета.

К сожалению, не явился на соревнование «Мечтатель» — прошлогодний чемпион — команда от детской комнаты школы № 15.

Жаль, что не проводят работу в своих детских комнатах школа № 20 и лишает юных лыжников возможности принять участие в городских соревнованиях.

С. БУРЛОВ.

## УСПЕХ ЮНЫХ ХОККЕИСТОВ

С 4 по 8 марта в городе Прокопьевске проходили финальные соревнования VI Кемеровской спартакиады среди школьников. В ней приняли участие около 1200 ребят из разных уголков области.

Соревнования проходили в очень сложных условиях: наступившая оттепель испортила хоккейное поле. Но тем не менее наши хоккеисты (хоккей с мячом), уступив лишь команде города Ке-

мерова и обыграв команды городов Белова, Киселевска и Топок, стали серебряными призерами спартакиады. Вратарь команды Игорь Назаров (школа № 33) был признан лучшим вратарем турнира. Была отмечена также и игра нападающего Саши Лебедикова из этой же школы.

Успешно выступила и команда хоккеистов (хоккей с шайбой) школы № 44. В своей подгруппе

они проиграли только первую встречу новокузнецканам, и, набрав 4 очка, стали вторыми. Во встрече за третье и четвертое место с командой города Немирова наши ребята победили со счетом 3:2 и заняли в итоге третье место по области. Хороший класс игры показали капитан команды Олег Колесников и нападающий Боря Астахов.

А. ТРОФИМОВ.

## Встречают пернатых



### ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПРИШЛОСЬ СОЗНАТЬСЯ

В воскресенье жена с дочерью ходили на базар. Оттуда зашли в магазин № 3, купили продукты. Дима, заглянув в юшлек, жена ахнула: «Стал рублей нет!». Первое предположение — оставила в магазине. Я — туда. Кассир Л. В. Курбакова и продавец М. В. Новоселова стали припомнить и быстро воссодали действия одной клиентки, часто бывающей в магазине за водкой. Ее реплика о чьей-то забывчивости и появившиеся у нее двадцатипятирублевые укрепили подозрение.

Но когда я пришел на дом к этой женщины, она наотрез отказалась — никаких денег не находила, не брала. Только в магазине, учи-

ченная свидетелями, она конец созналась: «Я пошла». Когда стали спрашивать ее фамилию, она сначала сказала: «Просторякова», потом «Тархова». Но сотрудник горотдела милиции уточнил: «Это — Тарасова Валентина Ивановна. Была раннее замечена в недавних поступках».

Не дозвольте меня, я недавно пошла на пенсию, — хотела склонять эта леди представительная женщина, но у нее не получилось.

В этот частном случае глубокую заинтересованность проявили все работники магазина — здесь хороший, честный рабочий коллектив. Хотется сказать им большое спасибо. Г. ЕГОРОВ.

**ФРУНЗЕ.** (Киргизская ССР). Небывалые морозы, стоявшие в столице горной республики, уступили место теплу. Ветви деревьев освободились от снега, в арыках зажурчала талая вода, и наступила ответственная пора для юных друзей пернатых. Раньше других встретили скворцов учащиеся фрунзенской средней школы № 24.

На снимке: учащиеся 4-го класса Бектен Сыдыгалиев и Салидат Ормузева устанавливают скворечники.

Фото М. Щлафштейна.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

### наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-08, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического единения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение: Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## На сельской сцене

Активную подготовку к смотру художественной самодеятельности ведет клуб завода «Красный Октябрь». Программа составляется исходя из положения о смотре: в нее включаются произведения о Родине, людях труда, завоеваний советского человека, дружбе с народами других стран. Девизом программы будет «60-летию Октября — достойную встречу».

На днях участники самодеятельности с новой программой ездили к своим сельским друзьям в совхоз «Ленинуголь». На сцене звучали песни в исполнении солистов Ольги Кузнецовой, Татьяны Марченко, Сергея Кирова, трио в составе Анатолия Круглова, Юрия Потапова, Александра Суровова, песни «Красная гвоздика», «О Родине», «Вологда» и другие. Были тепло встречены зрителями. Немало аплодисментов выпало на долю молодого, недавно созданного эстрадного оркестра.

Сейчас идет серьезная работа над выездным номером программы.

К. НИКОЛАЕВА.

### КИНО

Кинотеатр «Победа» ИВАН И КОЛОМБИНА (10, 14, 18), БЕШЕННОЕ ЗОЛОТО (11, 14, 16, 20, 21, 22).

Зал кинохроники ИСТОРИЯ С ЕДИНИЦЕЙ (11, 15). Центральный ДК ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (16, 18, 20).

ДК им. Полясаевской РУСАЛОЧКА (18, 20). ДК им. Ленина БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (12, 16, 18, 20, 22). СЫН ПОЛКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель» НЕЗНАКОМКА (17, 20).

Кинотеатр «Родина» БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (11, 16, 21). ТАНЦОВЩИЦА (18, 20). ГОРЬКАЯ ЯГОДА (9, 10, 14, 20).

Клуб «Дружба» ФАКТ БИОГРАФИИ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ НЕЗНАКОМКА (17, 20).

### Центральный ДК

## 13 марта Воскресный семейный день отдыха

В программе:

Демонстрация мод (модельеры ателье предлагают модели «Бесна-77»). Будут представлены в широком ассортименте полуфабрикаты изделий. К услугам — столы заказов, раскрытие. Желающие могут получить справки и консультации по интересующим вопросам.

Эстрадная программа — выступление вокально-инструментального ансамбля «Хлус», концерт ай-самбля «Весны и танца». Кинозал приглашает своих гостей на художественный фильм «Тревожный месяц вересень».

К услугам посетителей буфеты.

Начало с 14 часов. Касса работает с 13 час.

### Вниманию домовладельцев!

Уважаемые труженицы, платежные извещения по народовым платежам на 1977 год вручены полностью. Графиком обращается к налогоплательщикам с просьбой приступить к добровольному уплате предъявленных платежей и не допускать сумм недоплат, так как за каждый день просрочки платежа налагается штраф.

Налоговые платежи принимают все Сберегательные кассы города.

Потерялась собака лайка, черная, лапки, грудка, кончик хвостика белые. Сообщить: ул. Надежная, 23.

Коллектив материально-технической базы УМТС производственно-объединения «Кубисстоул» глубоко скорбит и выражает искренне соболезнование родным и близким по логову преждевременной смерти сотрудницы базы.

МОЖАЕВОЙ Елены Михайловны

Администрация, пятьдесят шестой имени Чапрова скорбит о смерти

АСТЫФГАЛА Дмитрия Григорьевича и выражает соболезнование родственникам покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300.

Заказ № 2165.